

重庆中医药学院筹备工作组 简 报

2022 年第 10 期（总第 10 期）

本期内容：

【情况综述】

重庆中医药学院筹备工作简况（2022 年 9 月）

【工作动态】

我校 38 项重庆市教委科学技术研究计划项目获批立项
重庆中医药学院筹备工作组组织召开 2022 年度教师节
座谈会

我校开展《走进智慧教室，聆听一堂好课》线上培训
重庆中医药学院筹备工作组与垫江县人民政府签订战
略合作协议

重庆中医药学院筹备工作组与江津区人民政府签订战
略合作协议

我校教师在“渝”见中医药微视频大赛中喜获佳绩
云阳县委常委、副县长谷颖捷一行来重庆中医药学院筹备工作组调研交流

【情况综述】

重庆中医药学院筹备工作简况

(2022年9月)

2021年9月以来，在市委、市政府坚强领导下，在市教委及市级相关部门大力支持下，重庆中医药学院筹备工作组聚焦“迎检”“拿牌”核心任务，紧抓校区建设、设置申报、队伍组建、教学准备、资源整合和管理运行等工作，已做好了开门办学的各项准备。

一、主要工作进展情况

一是紧抓校区建设，做好移交准备。积极协同璧山区和建设单位做好校区一期建设验收工作，目前，查验工作已完成70%，建设单位正按要求抓紧整改，为正式移交做好准备。师生食堂于9月8日试运行，解决了职工用餐难题。学生公寓相关设备设施安装基本就绪，并考虑职工距离远、通勤难、时间长，为有住宿需求的职工安排了过渡性宿舍。对接璧山区公安局有序推进学院警务室建设，医务室建设也已立项，全力打造“平安校园”和“健康校园”。物业公司正式进驻，正组织物业人员培训。再次召开专题会议研究校区二期建设概念方案设计，明确二期建设要能满足15000名在校生使用需求，积极推进二期建设立项前期工作。

二是聚焦院校设置，推进教育教学。持续完善院校设置申报材料，开展支撑材料归集整理检查工作。做好教学准备，进行了第二次模拟教学任务安排，根据 2023 级第一学年第 1 学期教学任务，在教务管理系统进行模拟排课，31 门课程累计落实教学任务 290 余条，形成 6 个专业 40 个计划行政班班级课表。制订 2022-2023 年度第一学期教研活动计划，预计开展学院教研活动 19 项、教研室教研活动 160 项。修订完成《重庆中医药学院学分制学籍管理办法（试行）》《重庆中医药学院本科毕业生学士学位授予实施细则（试行）》《重庆中医药学院教学事故认定与处理管理办法》等教学管理制度。

三是夯实人才基础，提升科研水平。结合学院需求，利用重庆英才大会等平台积极开展人才招聘工作。目前已有专任教师 348 名，其中，博士 91 名（含博士后 14 名）、硕士 205 名，专任教师研究生学历占比达到 85%；正高级职称人员 56 名（正教授 14 名）、副高级职称人员 90 名，高级职称人员占比 42%。积极开展科研工作，组织申报重庆市农业农村领域 2022-2023 年度技术创新与应用发展重点专项项目 1 项、2023 年度重庆市科卫联合医药科研项目 6 项。

四是加强资源整合，优化内部管理。加强学院与整合单位交流共建，安排 5 名新进教师分别到重庆医科大学和市中药研究院顶岗锻炼，并形成学院高层次人才常态交流机制。完成 2022 年度预算项目评审工作，按照职责分工加快推进

2022 年度预算执行；完成学院及市药物种植研究所 2023 年度预算编报第一次上报。指导市药物种植研究所有序开展 2022 年岗位聘任工作，积极配合市卫生健康委做好全市首届“巴渝岐黄杯”中医药知识与技能（中药）竞赛筹备工作。制定《重庆中医药学院行政值班制度》，从国庆假期开始启动行政值班工作。加强党风廉政建设，开展了典型案例通报，落实了中秋、国庆双节期间廉洁纪律要求，着力营造风清气正的工作环境。

二、下一步工作打算

接下来，筹备工作组将按照市委、市政府指示要求，继续推进重庆中医药学院筹备建设各项工作。一是加快校区建设。针对校区一期建设需整改项目，协同建设单位加快整改，确保尽快交付使用。积极推进二期建设立项，争取尽快启动建设。二是持续优化完善设置申报材料，积极争取教育部促成国家高评委专家组尽快来渝考察。三是启动实施继续教育和社会培训项目，全面检验教育教学和管理运行能力。四是通过“重庆英才大会”等方式，引进一批急需紧缺高层次人才。五是研究明确整合单位功能定位、发展目标和重点任务，推动各单位稳定过渡、抱团发展。六是会同璧山区有序推进“环重庆中医药学院创新生态圈”建设前期工作，积极服务区域经济社会发展。七是召开学院建设发展战略研讨会、人才工作会、教学工作会、科技工作会，研究管理运行体制机制、安排部署重点工作。

【工作动态】

我校申报38项市教委科学技术研究 计划项目获批立项

9月7日，市教委、市财政局印发《关于下达2022年度市教委科学技术研究计划项目的通知》，公布了2022年度市教委科学技术研究计划项目立项名单，我校共有38项获批立项，其中，重大项目2项、重点项目4项、青年项目32项。

此次立项项目聚焦生物医药（大健康）、现代农业技术以及前沿与交叉等领域，面向重大关键共性技术、基础应用技术研究和管理模式创新研究等方面，将进一步推动我校科研综合实力和整体水平进一步提升，切实保障我校科研工作高起点开局、高质量推进。我校将严格按照市教委科研项目管理办法，及时开展任务书填报及合同签订等相关工作，加强对立项项目的管理、指导和督促检查，认真落实项目建设和配套经费，进一步提高科研项目管理质量，确保项目按计划顺利实施。

重庆中医药学院筹备工作组 组织召开2022年度教师节座谈会

9月8日，在第38个教师节即将来临之际，重庆中医药学院筹备工作组组织召开教师节座谈会。筹备工作组组长周建

军，市教委发展规划处、市卫生健康委中医医政处负责人，各院系（部）30余名教师代表、各整合单位班子成员等参加会议。重庆中医药学院建设工作领导小组办公室副主任刘利主持会议。

会上，周建军对全体教师表达了诚挚的节日问候，简要回顾介绍了学院筹建工作历程和进展成效。他指出，目前，校区一期建设即将交付、院校设置工作顺利推进、师资队伍不断壮大、内部管理持续优化、各类项目成功立项，这些成绩的取得都离不开市委、市政府、市级有关部门和璧山区的大力支持，离不开筹备工作组全体同志的共同努力。下一步，筹备工作组将认真落实市委、市政府对学院建设的指示要求，聚焦“迎检”“拿牌”核心任务，持续推进各项工作。一是进一步做好设置申报准备，积极争取教育部促成国家高评委专家组尽快来渝考察；二是协调璧山区和建设单位，完成校区一期验收移交，推进二期建设立项；三是实施继续教育和社会培训项目，全面检验教育教学和管理运行能力；四是用好用活各层各类人才政策，对标“高精尖缺”，引进和培育一批高层次人才，推进“三栖名师”队伍建设；五是明确整合单位功能定位、发展目标和重点任务，推动各单位稳定过渡、抱团发展；六是会同璧山区推进“环重庆中医药学院创新生态圈”建设前期工作，积极服务区域经济社会发展。

市教委发展规划处负责人、市卫生健康委中医医政处负责人及各整合单位代表分别发言并向学院全体教职工致以

节日问候。

各院系（部）教师代表作了交流发言，对筹建工作提出宝贵意见建议。周建军表示，各位教师代表的意见建议将有助于做好学院筹建各项工作，筹备工作组欢迎各位教师继续积极建言献策，有关部门要认真梳理意见建议，及时做好反馈工作。

我校开展《走进智慧教室，聆听一堂好课》 线上培训

为进一步加强我校师资队伍的建设，提升教师的理论教学水平，学习先进的教学模式与方法，9月9日学院教务处组织各教学单位教师参加了《走进智慧教室，聆听一堂好课》师资培训活动，聆听了由哈尔滨医科大学附属第一医院沈月娥教授主讲的“神经病学—肌萎缩侧索硬化”的线上课程。沈教授结合自身的教学实践与研究，以实际病例作为切入点，以图片和视频为辅助，生动形象地讲解了疾病的临床表现和病理检查等知识点。参训教师表示获益匪浅。

智慧教室是基于“互联网+”的新型教学模式和现代化教学手段，是改革创新教学模式必备的教学基础环境，有助于教师探索新的教学模式，改进学生学习方式，提高学生学习性投入。我校将继续举办主题讲座，以提高教师课题教学等能力，用现代科技手段赋能课堂教学，着力构建现代课堂、智慧课堂。

重庆中医药学院筹备工作组与垫江县 人民政府签订战略合作协议

9月13日上午，重庆中医药学院筹备工作组与垫江县人民政府签订《重庆中医药学院 重庆市垫江县人民政府共建重庆中医药学院附属垫江医院战略合作协议》。垫江县政府副县长刘新民，重庆中医药学院筹备工作组组长周建军，筹备工作组副组长、市中药研究院院长王勇德，筹备工作组副组长、市药物种植研究所党委书记雷治政，市卫生健康委中医医政处处长唐丽灵，垫江县卫生健康委、县中医院负责人，重庆中医药学院筹备工作组相关部门临时负责人参加签约仪式。

根据协议，双方将在科技创新、成果转化、人才引育、专科发展、学科建设等方面开展深度合作，共同支持垫江中医院建设成为高水平研究型教学医院，为垫江县卫生健康事业发展和重庆中医药学院建设提供有力支撑。

重庆中医药学院筹备工作组与江津区 人民政府签订战略合作协议

9月15日上午，重庆中医药学院筹备工作组与江津区人民政府签订了《重庆中医药学院 江津区人民政府共建重庆中医药学院附属江津医院战略合作协议》。江津区委书记李应兰，区委副书记、区政府区长唐大军，区政府一级巡视员

熊伟，区政府副区长李彤，重庆中医药学院筹备工作组组长周建军，筹备工作组副组长、市药物种植研究所党委书记雷治政出席签约仪式。江津区区级有关部门、区中医院相关负责人，重庆中医药学院筹备工作组相关部门临时负责人参加仪式。

根据协议，双方将在人才培养、专科发展、学科建设、科学研究以及科技成果转化等方面开展深度合作，共同支持江津区中医院建设成为较高水平的教学医院和临床医院，为推动江津区医疗卫生事业发展和重庆中医药学院建设提供有力支撑。

我校教师在“渝”见中医药微视频大赛 喜获佳绩

近日，我校教师李全鑫及其团队参加了由市卫生健康委、市中医管理局联合主办的“渝”见中医药·微视频大赛，喜获二等奖佳绩。李全鑫参赛作品系统讲述了《黄帝内经》阴阳观念和传统文化阴阳观念的渊源及不同时期阴阳思想的表述形式，旨在厘清阴阳观念溯源问题及阴阳观念在中医药方面的具体运用。

重庆中医药学院筹建以来，致力于推动中医药文化传承创新发展，着力搭建中医药文化宣传教育平台，积极参与“一分钟说中医”、讲好中医故事等文化宣教项目，鼓励和支持教职工讲好中医药文化故事、坚定中医药文化自信，努力为

全市中医药文化建设贡献力量。

云阳县委常委、副县长谷颖捷一行来 重庆中医药学院筹备工作组调研交流

9月22日下午，云阳县委常委、副县长谷颖捷及县卫生健康委、县中医院相关负责人来重庆中医药学院筹备工作组调研交流。筹备工作组组长周建军及党政办、教务处、科技发展处、产教融合办临时负责人参加调研座谈会。筹备工作组院校设置工作小组副组长、市卫生健康委中医医政处处长唐丽灵主持座谈会。会上，周建军介绍了重庆中医药学院筹建工作情况，谷颖捷介绍了云阳县经济社会发展情况，云阳县卫生健康委负责人汇报了全县卫生健康事业及县中医院建设发展情况。双方与会人员就共同支持云阳县中医院建设重庆中医药学院直属附属医院相关事宜进行了讨论交流。

报：克华常务副市长，熊雪副市长。

凌凡副秘书长。

送：重庆中医药学院建设工作领导小组成员单位。

发：重庆中医药学院筹备工作组各部门。

重庆中医药学院

2022年10月9日印
